

富强 民主  
文明 和谐  
自由 平等  
公正 法治  
爱国 敬业  
诚信 友善

# 文明城市咱的家



## 千阳县宝丰村鼓励有志青年成就梦想——

# 13名学子领到22万元助学金

本报讯（周俊鹏 周凯莉）8月18日下午，千阳县张家河镇宝丰村举办2023年度“金秋助学传薪火·扬帆起航向未来”助学金发放仪式，向13名学子发放22万元助学金，以鼓励和帮助品学兼优的学子成就梦想、完成学业。

在受助的13人中，两名应届高校毕业生分别考上扬州大学和中国农业科学院的研究生，一名高中毕业生考上南京航空航天大学。受助学生杜鑫激动地说：“我被中国农业科学院研究生院录取，今天收到助学金，我非常开心。进入学校后，我要好好学习、努力拼搏，不辜负家乡

人民的殷切期望，用优异的成绩回报祖国和人民，报答家乡的养育之恩。”

近年来，宝丰村大力发展苹果苗木产业，成立村级公司，村集体经济不断发展壮大。村“两委”决定，每年从集体经济收入中拿出一部分资金，奖励从宝丰村走出去

学读书的大学生以及那些家庭经济条件困难的中学生。从2019年开始，宝丰村拿出数万元对这些孩子给予每人每年2000元的奖励。2020年以来，已连续四年对考上大学一本和考上研究生的学生每人每年奖励2万元，考上大学二本的学生每人每年奖励1万元。

## 用心用情办好民生实事

崔婷婷

近日，本报报道了全市17个三级以上客运站实现与公交站点便捷换乘的消息，受到群众普遍关注。此举极大地方便了群众出行，是我市坚持以人民为中心的发展思想，用心用情办好民生实事的生动实践。

用心用情办好民生实事，就是要立足群众需求，想群众之所想，解决好“急难愁盼”问题。以前乘客在汽车客运站下了车，需要先出站，再去找公交站，对于背着大包小包的乘客来说非常不便，尤其对于老人和孩子来说，得走不少“冤枉路”。如果是初到目的地的游客，出了站可能一时半会儿还找不到公交站在哪，旅游体验便会大打折扣。现在好了，不用出站，直接在客运站内就能坐上公交车，省时省力省心，加强了公交与其他交通方式的接驳运输，使交通运输体系更加畅通，同时提升了群众绿色出行的获得感和幸福感。

用心用情办好民生实事，就是要在城市基础设施建设上持续发力，以群众体验为标尺，提升精细化管理水平。习近平总书记指出，要在发展中更加注重视保障和改善民生，补齐民生短板，增进民生福祉。近年来，我市在交通建设方面持续发力，除了实施修路架桥等重大交通项目以外，也从细微处着手，畅通内部微循环，如加快城南、城北等客货运枢纽站建设，推进农村公路提档升级，优化公交路网等，这些都是以民生需求为出发点，助力群众便捷、安全出行的实实在在举措。这些举措，打通了群众出行“最后一公里”，赢得了群众的广泛欢迎和好评。

交通是基本民生服务的重要组成部分，也是城市文明程度的体现。办好客运站与公交站“无缝对接”这样的民生实事，想方设法促进城市交通提质增效，群众出行才能更加便利高效、安全舒心。

本报讯（记者 罗琴）近日，在岐山周原景区内，60余名志愿者为游客提供引导、咨询等服务，成为景区一道亮丽的风景。

## 岐山周原景区：志愿者导游文明游览

时下正值暑期旅游高峰期，岐山周原景区内游客纷至沓来。为了给游客提供更优质的旅游体验，景区组织60余名志愿者，身着红马甲坚守在大门口、咨询台、票务处等各个岗位，做到“尽心尽力、有问必答、有难必帮”（见右图）。“前段时间，一名外地游客在游览途中削水果时不慎将手划伤，志愿者第一时间将游客送至景区就近的社区医院进行医治。因伤口太深，社区医院无法处理，后来又受伤游客送至二甲医院进行医治。事后，游客特意表示感谢。”景区工作人员于冠军说。

随着电影《封神》的爆火，周原景区人流量增大。在游客密集的地方，志愿者向游客发放文明旅游宣传小册、海报等，普及文明旅游知识，并开展制止餐饮浪费等宣传，让公共意识、安全意识、节约意识、文明意识深入人心。同时，景区内多处电子宣传屏不间断滚动播放文明旅游主题宣传海报及视频，并为广大游客提供药品、饮用水等，营造出文明旅游的浓厚氛围。



## 陈仓区铁道南社区：享美好七夕 倡婚恋新风



8月18日，陈仓区千渭街道铁道南社区在新时代文明实践站开展了“移风易俗树新风·相濡以沫迎七夕”主题活动，倡导社区居民树立正确的爱情观、婚恋观、家庭观。社区为到场参与活动的每位市民精心准备了诗朗诵、古典乐器演奏等文艺节

目，辖区模范家庭喻同升和大家分享了他们家的家风故事。在“浪漫告白”环节，社区为参加活动的七对夫妇精心准备了鲜花、巧克力、告白卡片等物品，一张张卡片上写满了温情的话语，他们用“诚实、善良、勤劳、和睦”诠释了良好的家风。宋文君摄



## 金台区东风路北社区：公益市集 情暖居民

8月17日，金台区东风路北社区开展爱心志愿服务市集活动。现场，志愿者开设的家电维修、理发、按摩、家政、义诊等摊位，吸引了300余名居民前来参与体验，让居民在“赶集”的氛围中增进邻里之情，并切实享受到

惠民服务。不少有服务意愿的居民还现场注册成为社区志愿者。65岁志愿者杨子辉说：“我只要有时间就会参与社区志愿服务活动，感受公益活动带来的充实与美好，方便别人、快乐自己。”宋文君摄

（上接第一版）

老旧小区改造是城市更新的重要举措。今年以来，我市把老旧小区改造作为增进民生福祉的重点工作来抓，着力解决老旧小区设施不完善、环境脏乱差等问题，持续推进改造工作。老旧小区改造是个系统工程，不改、改哪里、怎么改，居民最清楚。因此，在改造提升工程开始前，我市住建部门专门征求居民意见，按照“缺什么补什么”的原则，实施基础设施补短板、环境提升和服务功能完善等工程，以满足群众对美好生活的需要。今年，全市共实施老旧小区改造项目433个，目前已全部开工，开工率位居全省前列。

打通“断头路”“瓶颈路”

对优化城市路网、市民安全便捷出行有着十分重要的意义。今年以来，我市紧盯民生这一需求，谋划了28条“断头路”“瓶颈路”贯通工程，靶向发力，攻坚克难。目前，市区陈仓路、应急物资库东侧道路等9条“断头路”“瓶颈路”建成通车，其余19条道路打通工作正在紧锣密鼓地进行中。市区滨河北路是东西向通行的重要道路之一，原路段一些地方路面较窄，车辆较多时易发生拥堵。此次滨河北路拓宽改造工程西至西滩路、东至新建路热力公司南侧，全长约1.8公里。在改造过程中，施工单位加班加点，对原路段不足6米宽的路段进行拓宽，并给沿线北侧的人行道铺设了透水砖。

这条道路的竣工，大大缓解了滨河北路通行不畅的问题。随着“断头路”“瓶颈路”变成顺畅的“舒心路”，城市交通路网得到进一步优化，城市功能品质得到进一步提升，群众出行也更加便利。

### 品质提升增强城市实力

“这个小公园里有儿童游乐区，还有健身器材和座椅，环境非常好，出门走几分钟就到，特别方便。”日前，家住宝鸡高新区海河湾小区的陈杨来到位于小区西侧的口袋公园，看着眼前的美景，他高兴地说。

城市是美好生活的依托，城市品质关乎民生福祉。今年上半年，我市新增口袋公园13处，改造绿地4.6万平方米，让

群众在家门口就能健身、休息、游玩。其实，这只是我市实施城市品质提升“十大行动”的其中一项内容。今年是市委、市政府实施城市品质提升三年行动的最后一项，也是检验城市管理工作水平能力的决胜之年。今年以来，我市在扎实推进既定项目建设的同时，主要实施背街小巷改造、“三改三拆”（改造旧小区、旧城区、棚户区，拆除违法建筑、临时建筑、废弃建筑）、“三边一口”改造（“三边”指高速路、铁路、河道两边，“一口”指城市出入口）、精细化管理等“十大行动”，共计划实施575个项目，总投资271.6亿元。目前，156个项目已完工，260个项目正在建设当中。据了解，今年上半年，我市共完

成“三边一口”改造9处、“三拆三改”26处、绿化改造提升项目14项、背街小巷改造11条、新建停车场8个、新增停车位2892个。

为了让城市管理更加智慧化，我市还启动了城市运行管理服务平台一期建设工作。目前，宝鸡市城市运行管理服务平台已上线试运行。“试运行结束后，我们将及时进行评估，并按照相关要求对平台建设情况进行验收。”市城市管理局有关人士表示。平台正式运行后，将统筹整合我市多领域管理和信息资源，实现城市运行管理“一网统管”、问题解决“一键联动”的目标。

提升一座城市的品质，不光要增“颜值”和“内涵”，更要提

升文化品位。6月15日，宝鸡市铁路博物馆揭牌开馆。该馆共分为两处展区，露天展区主要展示中国首批留苏电力机车专家、中国第一代电力机车女司机用过的老物件。铁路藏品展示区主要展示宝鸡铁路建设、运营发展大事记等，同步展示国产韶山型电力机车等。今年，我市加快建设博物馆之城步伐，目前，麟游九成宫博物馆、宝鸡秦腔博物馆等13个博物馆提升改造工程已全面开工。

成就鼓舞人心，号角催人奋进。站在新起点上，我市将凝心聚力抓落实、攻坚克难求突破，不断提高城镇规划建设治理水平，为“加快建设副中心、全力打造先行区”奠定坚实基础！

## 宝鸡市住房和城乡建设局《行政处罚告知书》送达公告

宝鸡市虹桥房地产开发(集团)有限公司：  
本局于2023年8月16日对你单位虹桥高新茗苑项目未经消防验收擅自投入使用一案作出《行政处罚告知书》(宝住建消罚告字〔2023〕20号)，主要内容如下：你(单位)开发的虹桥高新茗苑项目，存在未经消防验收擅自投入使用的违法行为，违反了《中华人民共和国消防法》第十三条第一款、第三款的规定。以上事实有现场视频、照片为证。根据《中华人民共和国消防法》有关规定：1. 拟责令你单位在接到本告知书五日内申报虹桥高新茗苑项目的消防验收相关手续；2. 拟对你

单位处以罚款人民币叁万元整的行政处罚。你单位不在注册地址办公，无法以直接、留置或邮寄等方式向你单位送达《行政处罚告知书》，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条规定，现依法向你单位公告送达《行政处罚告知书》，请你单位自本公告发布之日起三十日内到本局(地址：金台区方圆大厦3A-01室，联系人：师浩华，联系电话：0917-3666562)领取该《行政处罚告知书》，逾期不领取即视为送达。根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条：“行政机关在作出行政处罚决定

之前，应当告知当事人拟作出的行政处罚内容及事实、理由、依据，并告知当事人依法享有的陈述、申辩、要求听证等权利。”之规定，你单位依法享有陈述、申辩、要求听证的权利。你单位可在收到本告知书之日起五个工作日内向本局提出陈述、申辩和书面听证申请；逾期未提出陈述、申辩和听证申请的，视为你单位放弃陈述、申辩和听证的权利，本局将依法作出行政处罚决定。特此公告

宝鸡市住房和城乡建设局  
2023年8月22日

## 挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- \* 王锦成丢失身份证及驾驶证，号码均为：610323198812020017。
- \* 高亚玲丢失身份证，号码为：610321197709230043。
- \* 王梅菊丢失残疾人证，号码为：61030319550217242X44。
- \* 宋磊丢失身份证，号码为：610303197604222036。
- \* 杨昊再丢失身份证，号码为：610302200301280018。
- \* 冯玮玮丢失宝鸡三迪房地产开发有限公司收款收据一张，号码为：3857586。

公告专栏 服务热线 3273352  
法律 吴智丰律师 13309174321  
顾问 程建兵律师 13992732277